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“วกิฤติเศรษฐกจิกบัการแจกเงินดิจิทัลวอลเล็ต เฟส 3 และ เฟส 4” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
เร่ือง “วิกฤติเศรษฐกจิกบัการแจกเงินดิจิทัลวอลเล็ต เฟส 3 และ เฟส 4” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 7-8 พฤษภำคม 2568 
จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวน
ทั้งส้ิน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบัวิกฤติเศรษฐกิจกบักำรแจกเงินดิจิทลัวอลเล็ต 10,000 บำท กำรส ำรวจอำศยั 
กำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล”  
สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนด 
ค่ำควำมคลำดเคล่ือนไม่เกิน 0.05 ท่ีระดบัควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบัวิกฤติเศรษฐกิจของประเทศไทยในขณะน้ี พบว่ำ 
ตวัอย่ำง ร้อยละ 83.66 ระบุว่ำ เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีต้องหาทางแก้ไขอย่างเร่งด่วน รองลงมำ ร้อยละ 
9.70 ระบุว่ำ เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีต้องหาทางแก้ไขแต่ไม่เร่งด่วน ร้อยละ 4.20 ระบุว่ำ เผชิญกบัวิกฤติ
เศรษฐกิจในระดบัท่ีไม่น่าวิตกกงัวลใด ๆ และร้อยละ 2.44 ระบุวำ่ ไม่ได้เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจ  

ส ำหรับกำรเผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจของประชำชนในขณะน้ี พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 47.17 ระบุว่ำ เผชิญกบั 
วิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีต้องการความช่วยเหลือจำกรัฐบำลอย่างเร่งด่วน รองลงมำ ร้อยละ 29.47 ระบุวำ่ เผชิญกบั 
วิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีสามารถรับมือได้ด้วยตนเอง ร้อยละ 15.80 ระบุว่ำ เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ี
ต้องการความช่วยเหลือจำกรัฐบำลแต่ไม่เร่งด่วน และร้อยละ 7.56 ระบุวำ่ ไม่ได้เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจใด ๆ 

ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรด ำเนินนโยบำยแจกเงินดิจิทลัวอลเล็ต 10,000 บำท เฟส 3 ของรัฐบำล
ให้กับประชำชนกลุ่มอำยุ 16-20 ปี ในสถำนกำรณ์เศรษฐกิจปัจจุบัน พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 57.25 ระบุว่ำ  
ด ำเนินนโยบำยต่อไปในปีน้ี ตำมท่ีได้ประกำศไว้ รองลงมำ ร้อยละ 33.90 ระบุว่ำ ควรหยุดการด าเนินการ 
ในนโยบำยน้ีได้แล้ว ร้อยละ 7.63 ระบุว่ำ เล่ือนกำรด ำเนินนโยบำยไปในปี 2569 และร้อยละ 1.22 ระบุว่ำ  
เล่ือนกำรด ำเนินนโยบำยไปในปี 2570 

วันอาทิตย์ท่ี 25 พฤษภาคม พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรด ำเนินนโยบำยแจกเงินดิจิทลัวอลเล็ต 10,000 บำท เฟส 4 ของรัฐบำล
ให้กับประชำชนกลุ่มอำยุ 21-59 ปี ในสถำนกำรณ์เศรษฐกิจปัจจุบัน  พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 62.98 ระบุว่ำ  
ด ำเนินนโยบำยต่อไปในปีน้ี ตำมท่ีได้ประกำศไว้ รองลงมำ ร้อยละ 26.95 ระบุว่ำ ควรหยุดการด าเนินการ 
ในนโยบำยน้ีได้แล้ว ร้อยละ 8.47 ระบุว่ำ เล่ือนกำรด ำเนินนโยบำยไปในปี 2569 และร้อยละ 1.60 ระบุว่ำ  
เล่ือนกำรด ำเนินนโยบำยไปในปี 2570 

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงควำมรู้สึกของประชำชนหำกนำยกรัฐมนตรี แพทองธำร ชินวตัร ตดัสินใจยกเลิกนโยบำย
แจกเงินดิจิทลัวอลเล็ต 10,000 บำท พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 54.12 ระบุว่ำ ไม่โกรธเลย รองลงมำ ร้อยละ 17.41  
ระบุว่ำ ค่อนขำ้งโกรธ ร้อยละ 15.27 ระบุว่ำ โกรธมำก ร้อยละ 13.05 ระบุว่ำ ไม่ค่อยโกรธ และร้อยละ 0.15 ระบุว่ำ 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.70  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.79 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.28 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต้ และร้อยละ 7.86 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 47.94  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.06 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.13 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.34  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 25.80 อำยุ 60 ปีขึ้นไป โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 95.88 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.13  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.99 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 37.63 สถำนภำพโสด ร้อยละ 60.00 สมรส และร้อยละ 2.37 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  
โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 0.76 ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ ร้อยละ 17.79 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 37.25 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.24 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 30.61 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 4.35 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 7.40 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  17.25 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 22.98 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 11.68 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 16.34 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 18.93 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 5.42 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 18.93 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 4.05 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 15.34  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 31.30 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.68  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.50 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 2.82  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.45 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.46  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.15 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 1.07  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 7.25 ไม่ระบุรำยได ้
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1. ท่านคิดว่าขณะนีป้ระเทศไทยก าลงัเผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกจิเพยีงใด 

ความคิดเห็นของประชาชนเกีย่วกบัวิกฤติเศรษฐกจิของประเทศไทยในขณะนี้ 
ร้อยละ 

ปี 2568 
(พ.ค.) 

ปี 2567 
(ม.ค.) 

เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีต้องหาทางแก้ไขอย่างเร่งด่วน 83.66 63.51 
เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีต้องหาทางแก้ไขแต่ไม่เร่งด่วน 9.70 20.15 
เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีไม่น่าวิตกกงัวลใด ๆ 4.20 10.08 
ไม่ได้เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจ 2.44 5.65 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ - 0.61 

รวม 100.00 100.00 
 
2. ท่านคิดว่าขณะนีต้ัวท่านเองก าลงัเผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกจิเพยีงใด 

การเผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกจิของประชาชนในขณะนี้ 
ร้อยละ 

ปี 2568 
(พ.ค.) 

ปี 2567 
(ม.ค.) 

เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีต้องการความช่วยเหลือจำกรัฐบำลอย่างเร่งด่วน 47.17 36.72 
เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีสามารถรับมือได้ด้วยตนเอง 29.47 31.91 
เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจในระดบัท่ีต้องการความช่วยเหลือจำกรัฐบำลแต่ไม่เร่งด่วน 15.80 20.45 
ไม่ได้เผชิญกบัวิกฤติเศรษฐกิจใด ๆ 7.56 10.92 

รวม 100.00 100.00 
 
3. จากสถานการณ์เศรษฐกิจในปัจจุบัน ท่านคิดว่ารัฐบาลควรเดินหน้านโยบายการแจกเงินดิจิทัลวอลเล็ต 10,000 บาท  
    เฟส 3 กลุ่มอายุตั้งแต่ 16-20 ปี หรือไม่ 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อการด าเนินนโยบายแจกเงินดิจทัิลวอลเลต็ 10,000 บาท เฟส 3 ของรัฐบาล 

ให้กบัประชาชนกลุ่มอายุ 16-20 ปี ในสถานการณ์เศรษฐกจิปัจจุบัน  
ร้อยละ 

ด ำเนินนโยบำยต่อไปในปีน้ี ตำมท่ีไดป้ระกำศไว ้ 57.25 
ควรหยุดการด าเนินการในนโยบำยน้ีไดแ้ลว้ 33.90 
เล่ือนกำรด ำเนินนโยบำยไปในปี 2569 7.63 
เล่ือนกำรด ำเนินนโยบำยไปในปี 2570  1.22 

รวม 100.00 
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4. จากสถานการณ์เศรษฐกิจในปัจจุบัน ท่านคิดว่ารัฐบาลควรเดินหน้านโยบายการแจกเงินดิจิทัลวอลเล็ต 10,000 บาท  
    เฟส 4 กลุ่มอายุ 21-59 ปี หรือไม่ 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อการด าเนินนโยบายแจกเงินดิจทัิลวอลเลต็ 10,000 บาท เฟส 4 ของรัฐบาล 

ให้กบัประชาชนกลุ่มอายุ 21-59 ปี ในสถานการณ์เศรษฐกจิปัจจุบัน 
ร้อยละ 

ด ำเนินนโยบำยต่อไปในปีน้ี ตำมท่ีไดป้ระกำศไว ้ 62.98 
ควรหยุดการด าเนินการในนโยบำยน้ีไดแ้ลว้ 26.95 
เล่ือนกำรด ำเนินนโยบำยไปในปี 2569 8.47 
เล่ือนกำรด ำเนินนโยบำยไปในปี 2570  1.60 

รวม 100.00 
 
5. หากรัฐบาลนายกรัฐมนตรี แพทองธาร ชินวัตร ตัดสินใจยกเลิกนโยบายการแจกเงินดิจิทัลวอลเล็ต 10,000 บาท    
    ท่านจะโกรธรัฐบาลหรือไม่ 

ความรู้สึกของประชาชน 
หากนายกรัฐมนตรี แพทองธาร 
ชินวัตร ตัดสินใจยกเลิกนโยบาย 

แจกเงินดิจิทัลวอลเล็ต 10,000 บาท 

การเลือกพรรคเพ่ือไทยตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง ร้อยละ 

เคยเลือก  
รวมถึง 

ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  
แต่ไม่ได้เลือก 
ในการเลือกตั้ง 
เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือกพรรคเพ่ือไทย 
หรือพรรคไทยรักไทย  

หรือพรรคพลงัประชาชน 
 

ยังไม่เคย 
ไปเลือกตั้งเลย 

ปี 2568 
(พ.ค.) 

ปี 2567 
(ม.ค.) 

ไม่โกรธเลย 51.67 51.91 58.10 50.00 54.12 68.85 
ค่อนขำ้งโกรธ  17.71 19.57 15.18 23.33 17.41 12.37 
โกรธมำก 19.14 11.68 14.98 10.00 15.27 9.39 
ไม่ค่อยโกรธ 11.48 16.30 11.74 16.67 13.05 8.85 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.00 0.54 0.00 0.00 0.15 0.54 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 5 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 245 18.70 
ภำคเหนือ 233 17.79 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 436 33.28 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 103 7.86 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 628 47.94 
หญิง 682 52.06 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 159 12.13 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 235 17.94 
46-59 ปี 345 26.34 
60 ปีขึ้นไป 338 25.80 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,256 95.88 
อิสลำม 41 3.13 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  13 0.99 

รวม 1,310 100.00 
 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 6 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 493 37.63 
สมรส 786 60.00 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 31 2.37 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  10 0.76 
ประถมศึกษำ 233 17.79 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 488 37.25 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 121 9.24 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 401 30.61 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 57 4.35 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 97 7.40 
พนกังำนเอกชน 226 17.25 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 301 22.98 
เกษตรกร/ประมง 153 11.68 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 214 16.34 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 248 18.93 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 71 5.42 

รวม 1,310 100.00 
 
 
 
 

 
 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 7 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 248 18.93 
ไม่เกิน 5,000 บำท 53 4.05 
5,001-10,000 บำท 201 15.34 
10,001-20,000 บำท 410 31.30 
20,001-30,000 บำท 153 11.68 
30,001-40,000 บำท 72 5.50 
40,001-50,000 บำท 37 2.82 
50,001-60,000 บำท 19 1.45 
60,001-70,000 บำท 6 0.46 
70,001-80,000 บำท 2 0.15 
80,001 บำทขึ้นไป 14 1.07 
ไม่ระบุ 95 7.25 

รวม 1,310 100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


